

第十二届中国创新创业 河南赛区综合赛区决赛收官

44个创新创业项目晋级省半决赛

创新引领,创业筑梦。7月25日~26日,2023年第十二届中国创新创业河南赛区综合赛区决赛在中原科技学院播响战鼓。来自郑州、漯河、濮阳等地的180多个创新创业项目经过两天的激烈角逐,“油气管道不停输带压特种作业技术和成套智能装备”等44个项目成功晋级河南赛区半决赛。

记者 孙庆辉
通讯员 方宝岭
文/图



回顾

“双创”大赛已成为 河南推动大众创新创业的一张靓丽名片

据介绍,本次赛事由河南省科学技术厅主办,中原科技学院、河南省科技企业孵化器协会、郑州融易众创孵化器、河南众诚科技企业孵化器有限公司承办,支持单位是河南省科技投资有限公司。河南创新创业大赛作为我省规模最大、辐射最广、层次最高、影响力最强的创新创业盛会,已得到我省广大创新创业者认可和向往,并在赛场上形成了千帆竞发、百舸争流的良好局面,成为检验我省创新创业成果的重要平台,全省各类创新创业资源在大赛这个平台上汇聚交流,大赛已经成为我省最大和最强的众扶平台,政府推动大众创新创业的一项公共政策和公共产品。

据河南省科技厅科技企业与现代服务业科技处负责人介绍,自2009年举办首

届创新创业大赛、2013年承办中国创新创业大赛河南区域赛事以来,“双创”大赛在参赛规模、项目质量、专家层次、融资成效、成果转化等方面不断展现新突破,实现新跨越,作为我省产业协同发展、资源连接共通,创新深度融合的双创平台,已成为河南推动大众创新创业的一张靓丽名片。大赛举办15年来,始终以挖掘培养和服务科技企业为己任,致力于推动各类创新要素向企业集聚,为企业技术创新赋能。成效斐然,围绕产业链,部署创新链,配置资金链,14538个优秀项目参赛,撬动银行、创业投资等金融资本累计投资企业近40亿元,培育出3500余家高新技术企业,一批优秀企业上市,在资本市场发展壮大。

见证

综合赛区决赛落幕 44家优秀项目晋级河南赛区半决赛

河南省科技厅、郑州市科技局、河南省科技企业孵化器协会、中原科技学院作为本次赛事的主办和承办方,在现场共同见证了44家优秀企业脱颖而出。

据了解,本次比赛分为6分钟项目路演和5分钟评委问答两个环节,选手按照顺序依次答辩。比赛邀请10多位知名投资人和行业专家组成专家评审团,通过创新能力、商业模式、市场前景及团队、财务分析等方面对参赛项目进行评审。现场参赛选手通过图文和数据对比、产品展示等多种形式辅助讲述,从项目的实用性、创新性以及市场推广可行性等多个维度进一步展示项目的优势。

大赛秉承“赛马场上选骏马,市场机制配资源”理念,通过市场化评价,为科技创业

者、创新企业、创投机构、金融机构搭建一个对接资源、纵向提升、共赢发展的平台,让更多优秀企业、优秀人才展现风采,让更多省内外知名创投机构、金融机构了解河南“双创”项目,支持河南创新创业,为河南“双创”元素提供更多的融资和发展渠道。比赛项目涉及新能源、生物医药、AI智能这些领域,众多项目同台切磋、互鉴互学,代表了部分科技创新力量和未来发展趋势。参赛项目和评委之间的频繁互动,让比赛成了创新力量与优质资本之间的“相亲会”。

经过2天的路演评选,大赛从参赛的181个项目中筛选出“油气管道不停输带压特种作业技术和成套智能装备”“吸附领域检测仪器”等44个项目,代表河南省综合赛区参加河南赛区半决赛。

高新区 稳定发展基金揭牌

本报讯 7月26日,郑州高新区稳定发展基金揭牌仪式暨阶段性成果展示大会举行。

以“保稳定、保交楼、保民生”为主要目标,稳定发展基金赋能作用成效显著。建业五龙口项目,作为郑州高新区稳定发展基金首个帮扶项目,在高新区党工委、管委会高度关注与协调下,以及建业集团主动作为、积极配合下,取得重要阶段性成果:建业·盛悦府一期近1000套住宅品质交付,增强了市场对基金帮扶项目的信心;高新区五龙口安置区工程进度加快推进,安置过渡费实现有序支付,保障社会面的稳定;建业·时代和鸣项目工程进展快速有序,近120天内完成地下三层、地上五层的主体工

程,首批工程建设跑出“郑州加速度”。五龙口项目整体卓有成效地推进,向防范化解房地产金融风险目标迈出坚实一步,对区域乃至整个郑州市市场信心重建起到积极作用。

郑州高新区稳定发展基金,是高新区积极响应中央及省市对房地产企业的政策要求,以政府平台公司高新投控为主体,联合省属国企单位河南资产、中豫建投及产业方,通过整合各方优势资源共同设立的房地产稳定发展基金。稳定发展基金有效解决了一二级联动棚改项目拿地难、复工难的问题,稳定基金也将继续发挥时代先锋作用,助力城市经济稳健发展前行。

记者 孙庆辉

高新区双汇冷鲜肉 批发交易中心开业

本报讯 7月26日,郑州高新区双汇冷鲜肉批发交易中心在雪松路中段开业。据了解,这是高新区第一家双汇冷鲜肉批发交易中心,力争为全区老百姓打造安全放心的后厨房。

据介绍,2003年,高新区大里村人金丙泽开了一家双汇冷鲜肉门店。20年来,经过不懈努力,原来的小门店逐步成为了综合一体化服务的双汇一级经销商,现有商超门店加盟商100多家;单位、学校、食堂、餐饮酒店等肉类加工配送客户100多家。

2019年3月,郑州方禾商贸有限公司注册成立,公司经营范围包括商超、农贸市场、双汇加盟店、学校餐厅、机关单位、企业、食品加工厂、餐饮等团购。经过数年积累,公司拥有

丰富行业经验和客户资源,已成为一家专注于双汇冷鲜肉整批、分割、零售、加工、配送等综合一体化服务的双汇一级经销商。

为了迎接市场需求变化,不断发展创新,2023年,郑州方禾商贸有限公司自建占地700多平方米,成立双汇冷鲜肉批发交易中心,可以日供鲜猪600头左右,猪肉分割品2万多公斤,鸡肉、鸭肉储存2万多公斤。

郑州方禾商贸有限公司董事长金丙泽表示,作为高新区首家双汇批发交易中心,将以优质的服务、专业的配送、放心的食材,为高新区人民提供安全放心、经济实惠的冷鲜肉。

记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭